
 

 

平成 27年 10月 定例教育委員会 議事録 

 

日 時  平成 27年 10月 30日（金） 開会 16時 33分 

閉会 17時 20分 

 

場 所  教育委員会室 

 

出席者    教育長  寺岡 悌二 

教育委員 福島 知克 教育委員（教育長職務代理者） 

髙 橋  護 教育委員 

小野 和枝 教育委員 

議事録署名委員 福島 知克 教育委員 

 

教 育 庁 湊  博秋  教育参事 

重岡 秀徳  教育次長兼教育総務課長 

篠田  誠  学校教育課長 

永野 康洋  生涯学習課長 

溝部 敏郎  スポーツ健康課長 

大鳥 悦子  学校教育課参事 

猪俣 正七郎 学校教育課参事兼総合教育センター所長 

赤峰 三代子 生涯学習課参事 

三木 武夫  別府商業高等学校事務長 

平岡 美佐子 人権同和教育啓発課参事兼学校教育課参事 

三宅 達也  教育総務課課長補佐兼教育企画係長 

志賀 貴代美 教育総務課主幹兼指導主事 

大嶋 健司   教育総務課主任 

 

傍 聴 人  0名 

 

欠席者    教育委員  明石 光伸 教育委員 

 

議事日程    第１ 議事録署名委員の指名について 

   

そ の 他   （１）平成 27年度教育委員施設訪問について 

（２）別府市「平成 28年成人式」について 

（３）市長公約教育委員会関係分・懸案事項の見通しについて ※非公開 

（４）11月定例教育委員会の開催日程について 
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◎  開 会 

 

寺岡教育長 平成 27年 10月 1日（木）から始まった新しい教育委員会制度での、初め

ての教育委員会になります。別府市の子どもたちが安心安全に教育を受け

られる環境を作るためにも、教育委員の皆様におかれましては、引き続き

ご指導ご鞭撻をよろしくお願いいたします。また、事務局の皆さんもよろ

しくお願いします。それでは、平成 27年 10月定例教育委員会を開催いた

します。 

 

 

 

◎  議事録署名委員の指名について 

 

寺岡教育長 議事日程第１、議事録署名委員の指名について、今回は福島知克委員にお

願いいたします。 

 

 

 

◎ その他（１） 

 

寺岡教育長 本日は議案、報告事項がありませんので、その他（１）平成 27年度教育

委員施設訪問についてから、説明をお願いします。 

 

【 概 要 】※教育次長兼教育総務課長より、平成 27年度教育委員施設訪問について、

訪問先と日程について説明した。 

 

 

 

◎ その他（２） 

 

【 概 要 】※生涯学習課長より、別府市「平成 28年成人式」について、場所、日程、

当日の流れ、該当者、広報のやり方、会場での取組み等を説明した。 

 

寺岡教育長 ありがとうございました。別府市「平成 28年成人式」の実施要項（案）

でございます。教育委員の皆様から、何かご質問ご意見等ございましたら、

お願いします。 

 

小 野 委 員 記念品贈呈と、新成人誓いのことばは、毎年同じ学校が担当しているんで

すか。 

 

生涯学習課長 これは、各学校で順番に回っております。 

 

小 野 委 員 それから、事前の申し込みですが、市報とケーブルテレビで周知するとい

うことですが、ホームページとかには出しているんですか。 

 

議 事 録 
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生涯学習課長 一応、市のホームページにも掲載を予定しております。 

 

小 野 委 員 ホームページからは申し込めないんですか。 

 

生涯学習課長 そこまでは考えていないんですけれども、検討させていただきたいと思い

ます。 

 

小 野 委 員 わかりました。 

 

寺岡教育長 よろしゅうございますか。 

 

髙 橋 委 員 いつも話題になるのが全体合唱でございまして、今検討中ということです

が、そういう協議がありましたら、またお知らせいただきたいと思います。

いつも教育委員会の方では、二十歳の成人をお祝いする歌ということでご

ざいますから、壇上の人達がほとんど歌えない歌になってしまっていると

いうところも考慮していただけるとありがたいかなと。だから、会場にい

らっしゃる方みんなで、世代を超えて歌えるような歌がいいのかなという

思いもあるので、協議なさる中で一つ考えに入れておいていただけたらと

思います。それから２点目ですが、昨年の記念品がスタンプ式印鑑という

ことですが、これは業者の方に葉書で送らないと印鑑がもらえないですよ

ね。この葉書の返信率というのは、今まで調べられたことがございますか。 

 

生涯学習課長 まず歌の方でございますけれども、昨年は「翼をください」ということで

した。あまり偏って若い歌にしても先ほどのご指摘がありますし、あまり

古い歌にしてもということでございますので、その辺りは世代を超えて歌

えるような歌ということで、歌う子どもたちのこともございますので、検

討させていただきたいと思います。それから、スタンプ式印鑑につきまし

ては、どれくらい返信があったかを生涯学習課で調べたことはございませ

ん。ただ、印鑑の方はインターネットでも申し込みできるようですので、

申し込み先に相談してみたいと考えております。以上でございます。 

 

寺岡教育長 よろしゅうございますか。 

 

福 島 委 員 「翼をください」は今年の曲でしたが、私達壇上にいる人は半分くらいは

歌えるけど、（事務局の）皆さんはきちんと歌えるんですか。出始めさえ

分かれば、歌詞はわかるような感じですか。 

 

生涯学習課長 そうですね。先ほどの話で、皆様も歌えるような歌ということで考えてい

ますけれども、第１番は成人者が中心かなと考えております。そして歌っ

ていただく子どもたちが学習するかどうかや壇上の方のことも考えて、ち

ょうどいい接点というものを見つけたいと思っているんですけれども。 

 

福 島 委 員 最初の歌詞がわかったら、あとはすらすらと歌えるような歌がいいかなと

思うんですよ。壇上の方々も、ほとんどそうじゃないですかね。 

 

生涯学習課長 例年、歌っていただく子どもたちに、急に歌ってほしいと言ってもなかな
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かできないところがありますので、非常に難しいところではありますけれ

ども、もしリクエスト等がありましたら。 

 

福 島 委 員 「上を向いて歩こう」だったら、最初だけ聞いたら出てきますけど。 

 

髙 橋 委 員 世代を超えてというところで。ただ、「翼をください」にするならばです

ね、成人式に参加された成人者が小学校や中学校での卒業式で歌っていら

っしゃるんですよね。だから、参加者には歌いやすいのかもしれないです

よね。壇上の人達は考えに入れないでするのなら、それでもいいのかもし

れないですけれども、私たちも一緒になって歌いたいと思いますから。 

 

生涯学習課長 非常に難しいところですが、まだ決定はしておりませんので、検討させて

いただきます。もし決まれば、テープ等を提供させていただきますので、

予習していただけたらと思います。 

 

髙 橋 委 員 昨年どおりにやりますということだったら、仕方がないですけれども。 

 

福 島 委 員 そうなったら、歌います。 

 

寺岡教育長 宿題が出ましたので、ご指摘のあった件を考慮していただきたいと思いま

す。学校教育課長、別府市教育祭では市民の方や子どもたちが全体で歌う

場合、何を歌っていますか。 

 

学校教育課長 「ふるさと」です。 

 

福 島 委 員 それなら歌えますね。 

 

寺岡教育長 そういう例もございますので、参考にしてください。そのほか、何かござ

いますか。 

では、平成 28年１月 10日（日）12時からということでございますので、

よろしくお願いします。 

 

 

 

◎ その他（３） 

 

寺岡教育長 その他（３）市長公約教育委員会関係分・懸案事項の見通しにつきまして

は、別府市教育委員会会議規則第６条第１項の規定により非公開としたい

と思いますが、皆様いかがでしょうか。 

 

全 委 員 異議なし。 

 

寺岡教育長 では、非公開といたしたいと思いますので、関係者以外の方はご退席をお

願いします。 

 

※関係者以外退席 
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◎ 閉会 

 

寺岡教育長 それでは、以上をもちまして、平成 27年 10月の定例教育委員会を閉会い

たします。どうも、ご審議ありがとうございました。 

 

 

・発言の内容について、単純ミスと思われる字句、重複した言葉づかい等を整理の上作

成しています。 

以下非公開 


